                                    תחרות הערים מס' 6
גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

5) יש להוכיח שמתוך 18 מספרים תלת ספרתיים עוקבים יימצא לפחות מספר אחד שמתחלק בסכום ספרותיו.

הפתרון:

מתוך 18 מספרים אלו יהיו 2 שמתחלקים ב-9. אנו יודעים היטב שמס' שמתחלק ב-9 סכום ספרותיו הוא 9 או 18 או 27 וכו'. מכיוון שמדובר במספרים תלת ספרתיים הסכום שלהם יכול להיות או 9 או 18 (יש רק מקרה אחד, המספר 999 שסכום ספרותיו הוא 27 אבל הוא מתחלק ב-27 כך שההוכחה הבאה מסתמכת על המקרה שמספר זה לא מופיע ב-18 הנתונים). אם לפחות אחד משני המספרים סכומו 9 אז התנאי מתקיים (שהרי כל מספר שסכומו 9 מתחלק ב-9). נניח ששני המספרים הללו סכומם 18. נוכיח שאחד מהם מתחלק ב-18 בטוח. מתוך 2 מספרים
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 אחד זוגי ואחד אי זוגי. המספר הזוגי, הוא מתחלק ב-9 אבל גם ב-2 כי הוא זוגי, ומכאן נובע שמספר זה מתחלק ב-18.
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